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1. 調査の実施概要

項 目 内 容

1.調査名称 令和5年度 湯沢町観光客消費支出額調査【夏期調査】

2.調査対象

・湯沢町を訪れた日本人観光客（合計：319人〈ＪＲ越後湯沢駅を利用し
た観光客〉 平日：134人、土日：185人）

・湯沢町を訪れた外国人観光客（合計：2人〈ＪＲ越後湯沢駅を利用した
観光客〉 土日：2人）

3.調査時期
令和5年８月17日（木）、19日（土）、23日（水）、27日（日）
（平日：２日、土日：２日）

4.調査方法
調査員による面接調査法

（ＪＲ越後湯沢駅構内で観光客に面談のうえ聞き取りを実施）。

5.調査内容

（１）属性（性別、年代、現住所〈都道府県〉、職業）
（２）湯沢町への来訪回数 （３）湯沢町の観光情報の情報源
（４）同行者 （５）旅行形態
（６）宿泊施設の種類 （７）旅行費用
（８）湯沢町の感想等 （９）湯沢町を選んだ決め手

6.その他
集計結果については、四捨五入の関係で内訳の合計が100％にならない
場合がある。

◼調査の実施概要は以下のとおりである。
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2. 回答者の属性
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令和５年・夏期調査（n=245）

令和４年・夏期調査（n=245）

男性 女性 無回答

2.1 回答者（日本人）の属性（性別）

◼回答者の性別をみると、「男性」（51.7％）が５割強、「女性」（47.3％）が５割弱となっている。
◼令和５年調査（以下、今回調査）と令和４年調査（以下、前回調査）の結果とを比較すると、今回調査では「女性」
の割合が前回調査に比べてやや高くなっている。
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2.2 回答者（日本人）の属性（年代）

◼回答者の年代をみると、「60歳代」（20.4％）と「50歳代」（20.1％）の割合が高く、以下「30歳代」
（16.9％）、「40歳代」（16.6％）、「20歳代以下」（14.4％）、「70歳代以上」（9.4％）となっている。

◼今回調査と前回調査の結果を比較すると、今回調査では「50歳代」と「60歳代」の割合が前回調査に比べて高く
なっている一方で、「20歳代以下」と「70歳代以上」の割合が低くなっている。
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2.3 回答者（日本人）の属性（現住所）

◼回答者の現住所をみると、「東京都」（40.4％）の割合が約４割で最も高く、以下「埼玉県」（13.8％）、「神奈
川県」（10.7％）、「新潟県」（10.3％）、「千葉県」（8.2％）などとなっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では一都三県（東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県）の割合
（73.1％）が前回調査（70.5％）に比べてやや高くなっている一方で、「新潟県」の割合が低くなっている。
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2.4 回答者（日本人）の属性（職業）

◼回答者の職業をみると、「会社員」（52.4％）の割合が５割強で最も高く、以下「その他」（20.4％）、「公務
員」「無職」（ともに7.8％）、「自営・会社経営」（5.0％）となっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「会社員」の割合が前回調査に比べて高くなっている一方で、
「無職」の割合が低くなっている。
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2.5 回答者（日本人）の属性（交通手段）

◼自宅から湯沢町までの交通手段を尋ねたところ、「鉄道」（76.8％）の割合が７割台半ばで最も高く、以下「自家
用車」（19.1％）が続いている。
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3. 調査結果
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3.1 湯沢町への来訪回数（日本人）

◼湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（39.8％）の割合が約４割と最も高くなっている。以下「初め
て」（27.6％）、「２回目」（11.6％）、「５回目」（10.0％）などとなっている。「２回目」以上のリピーター
が７割強（71.1％）となっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「初めて」の割合が前回調査に比べてやや高くなっている一
方で、「６回以上」の割合がやや低くなっている。
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3.2 湯沢町の観光情報の情報源（日本人）

◼湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「湯沢町のホームページ」（31.7％）とする割合が３割
強で最も高く、以下「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（21.0％） 「ＳＮＳ」
（13.5％）、「家族や友人、知人の紹介」（8.2％） 「旅行雑誌・ガイドブック」（5.3％）などとなっている。一
方、「特に情報源を利用していない」（39.5％）とする割合が約４割となっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「湯沢町のホームページ」とする割合が前回調査に比べて特
に高くなっている。
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3.3 同行者（日本人）

◼今回の旅行の同行者を尋ねたところ（複数回答）、「家族」（55.8％）とする割合が５割台半ばで最も高く、以下
「単身」（26.6％）、「友人」（9.4％）などとなっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「家族」とする割合が前回調査に比べてやや高くなっている
一方で、「友人」の割合が低くなっている。

◼また、本人を含む同行者の人数を平均すると、3.8人で前回調査（3.0人）を0.8人上回っている。
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日帰り 湯沢町に宿泊 湯沢町以外に宿泊 無回答

3.4 旅行形態（日本人）

◼今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（24.8％）とする割合が２割台半ばとなっている一
方で、「宿泊」（73.4％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が７割強となっている。
「宿泊」については「湯沢町に宿泊」（43.3％）とする割合が全体の４割強、「湯沢町以外に宿泊」（30.1％）と
する割合が約３割となっている。

◼また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.26泊、湯沢町での宿泊数は2.46泊となっている。
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3.5 宿泊施設の種類（日本人）

◼湯沢町に宿泊した人に宿泊施設の種類を尋ねたところ（複数回答）、「ホテル」（57.2％）の割合が最も高くなっ
ている。以下「旅館」（15.9％）、「別荘、リゾートマンション」（14.5％）などとなっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「ホテル」の割合が前回調査に比べて高くなっている一方で、
「旅館」「キャンプ場」の割合が低くなっている。
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3.6.1 旅行費用 観光客合計（日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（日帰り客と宿泊客の合計）では
32,203円となっている。

◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が32,203円となり、前回調査（26,037円）に比べて6,166円上
回っている。内訳をみると、宿泊費や土産代、飲食費で前回調査に比べて高くなっている。
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3.6.2 旅行費用 観光客合計（平日・日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（平日）では32,595円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が32,595円となり、前回調査（27,056円）に比べて5,539円上
回っている。内訳をみると、今回調査では「宿泊費」と「飲食費」の金額が前回調査に比べてそれぞれ高くなってい
る。
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3.6.3 旅行費用 観光客合計（土日・日本人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、観光客合計（土日）では30,188円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が30,188円となり、前回調査（23,805円）に比べて6,383円上
回っている。内訳をみると、今回調査では「交通費」と「土産代」「飲食費」などの金額が前回調査に比べてそれぞ
れ高くなっている。
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3.6.4 旅行費用 日帰り客（日本人）

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は11,591円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が11,591円となり、前回調査（9,040円）に比べて2,551円上
回っている。内訳をみると、「土産代」や「飲食費」などの金額が前回調査に比べて高くなっている。
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3.6.5 旅行費用 日帰り客（平日・日本人）

◼日帰り客（平日）の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は7,659円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が7,659円となり、前回調査（11,457円）に比べて3,798円下
回っている。内訳をみると、今回調査では「土産代」と「飲食費」の金額が前回調査に比べて高くなっている一方で、
「その他」の金額が低くなっている。
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3.6.6 旅行費用 日帰り客（土日・日本人）

◼日帰り客（土日）の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は12,860円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が12,860円となり、前回調査（5,202円）に比べて7,658円下
回っている。内訳をみると、「交通費」や「土産代」、「飲食費」の金額が前回調査に比べて高くなっている。
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3.6.7 旅行費用 宿泊客（日本人）

◼宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は32,809円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が32,809円となり、前回調査（28,006円）に比べて4,803円上
回っている。内訳をみると、「宿泊費」や「土産代」、「飲食費」の金額が前回調査に比べて高くなっている。
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3.6.8 旅行費用 宿泊客（平日・日本人）

◼宿泊客（平日）の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は36,798円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が36,798円となり、前回調査（28,562円）に比べて8,236円上
回っている。内訳をみると、今回調査では「宿泊費」や「土産代」「飲食費」などの金額が前回調査に比べてそれぞ
れ高くなっている。
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3.6.9 旅行費用 宿泊客（土日・日本人）

◼宿泊客（土日）の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は29,073円となっている。
◼前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査が29,073円となり、前回調査（26,295円）に比べて2,778円上
回っている。内訳をみると、今回調査では「土産代」と「飲食費」などの金額が前回調査に比べてそれぞれ高くなっ
ている。
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3.6.10 旅行費用の一覧表（日本人）

（単位：円）

交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 旅行費用計 町外交通費

合計(n=313) 1,519 18,383 5,017 5,119 465 1,700 32,203 11,763

日帰り客(n=175) 1,770 0 4,488 3,189 444 1,700 11,591 9,963

宿泊客(n=138) 1,131 18,383 5,601 7,197 497 0 32,809 13,735

男性(n=67) 671 11,653 2,695 4,941 289 0 20,249 11,069

女性(n=71) 1,000 17,825 6,330 6,696 417 0 32,268 14,230

20歳代以下(n=19) 671 11,653 2,695 4,941 289 0 20,249 11,069

30歳代(n=26) 1,000 17,825 6,330 6,696 417 0 32,268 14,230

40歳代(n=26) 1,444 20,593 5,519 4,489 515 0 32,560 11,238

50歳代(n=25) 718 18,310 5,590 5,529 600 0 30,747 13,128

60歳代(n=26) 556 17,167 4,204 4,301 507 0 26,735 15,671

70歳代(n=15) 4,637 34,750 7,450 22,821 333 0 69,991 18,694

初めて(n=46) 647 16,074 4,915 5,795 680 0 28,111 15,337

２回目～５回目(n=47) 1,986 20,232 5,777 6,905 356 0 35,256 13,753

６回以上(n=45) 1,056 18,890 6,087 8,897 387 0 35,317 12,308

※単価の計算にあたり、「湯沢町以外に宿泊」と回答した人は「日帰り客」に含めた
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3.7.1 湯沢町に来訪してみての感想（日本人）

◼湯沢町に来訪してみての感想（満足度）を尋ねたところ、「大変満足」が32.1％、「満足」が34.3％、「やや満
足」が23.8％となっており、３つを合わせた『満足派』の割合は約９割（90.2％）となっている。

◼今回調査と前回調査の『満足派』の割合を比較すると、今回（90.2％）は前回（93.4％）に比べて3.2ポイント低く
なっている。
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令和５年・夏期調査（n=315） 令和４年・夏期調査（n=244）
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3.7.2 湯沢町への再来訪の意向（日本人）

◼湯沢町への再来訪の意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が32.7％、「そう思う」が36.5％、「やや思う」が
22.4％となっており、３つを合わせた『再来訪意向あり』の割合は９割強（91.6％）となっている。

◼今回調査と前回調査の『再来訪意向あり』の割合を比較すると、今回（91.6％）は前回（93.8％）に比べて2.2ポイ
ント低くなっている。
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3.7.3 湯沢町の推奨意向（日本人）

◼友人や知人への湯沢町の推奨意向を尋ねたところ、「大変そう思う」が31.1％、「そう思う」が36.5％、「やや思
う」が23.7％となっており、３つを合わせた『推奨意向あり』の割合は９割強（91.3％）となっている。

◼今回調査と前回調査の『推奨意向あり』の割合を比較すると、今回（91.3％）は前回（93.0％）に比べて1.7ポイン
ト低くなっている。
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3.8 湯沢町を選んだ決め手（日本人）

◼今回の来訪先を湯沢町に選んだ決め手について自由回答形式で尋ねたところ、311人から様々な回答があった。その
うち、参考までに頻出するキーワードをもとに集計してみると、「利便性」（51件）を含む回答が最も多く、以下
「温泉」（40件）、「ぽん酒館、土産売り場」（33件）、「旅館・ホテル」（28件）、「食」（26件）、「帰省」
（24件）、「リゾートマンション・別荘」（22件）などが続いている。
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3.9 旅行費用（観光客合計・外国人）

◼今回、湯沢町に来訪するにあたっての旅行費用を尋ねたところ、外国人観光客合計で37,250円となっている。
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3.10 ロウデータ（外国人７名）

1.回答者の属性、訪問回数、情報源、同行者、旅行形態、宿泊施設

2.旅行費用、満足度、再来訪意向、推奨意向、湯沢町を選んだ決め手

No 性別 年代 国籍 職業 訪問回数 情報源 同行者 人数
宿泊
形態

泊数
湯沢
泊数

宿泊
施設

1 女性 50歳代 カナダ その他 初めて 家族や友人、知人の紹介 家族 6 宿泊 1 - -

2 女性
20歳代
以下

カナダ その他 ２回目 家族や友人、知人の紹介 家族 6 宿泊 1 1 ホテル

3 女性 30歳代 ベルギー 会社員 初めて ＳＮＳ 友人 2 宿泊 2 - -

4 男性
20歳代
以下

アメリカ その他 初めて 特に情報源を利用していない 単身 1 日帰り - - -

5 男性 50歳代 上海 会社員 ５回目 ＳＮＳ 家族 2 宿泊 1 1 ホテル

6 男性 30歳代 香港 公務員 初めて
湯沢町のホームページ
湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホーム

単身 1 宿泊 1 1 ホテル

7 男性 60歳代 上海 無職 初めて
湯沢町のホームページ
湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホーム

家族 2 宿泊 1 1 ホテル

No 交通費 宿泊費 土産代 飲食費 入場料 その他 町外交通費 パック料金 満足度 再来訪意向 推奨意向 決め手

1 0 - 180,000 3,500 2,000 0 - - 7 7 7 家族が働いている

2 0 40,000 5,000 12,000 12,000 - - - 7 5 7 景色

3 25,000 400,000 10,000 30,000 - - - - 6 7 7 日本のあまり知られていない景勝地を探検

4 - - - 1,000 - - - - - - - 小千谷に行く途中

5 - 18,000 20,000 30,000 0 - 106,000 - 7 7 7 新幹線が通っている。アクセスの良さ

6 - 25,000 0 0 0 - 13,000 - 6 6 6 アクセスの良さ

7 - 15,000 5,000 0 - - 10,000 - 6 6 6 温泉
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4. まとめ
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4. まとめ

【回答者の属性】
◼回答者の性別は「男性」（51.7％）が５割強、「女性」（47.3％）が５割弱となっている。
◼回答者の年代は「60歳代」（20.4％）と「50歳代」（20.1％）の割合が高く、以下「30歳代」（16.9％）、「40歳代」
（16.6％）、「20歳代以下」（14.4％）、「70歳代以上」（9.4％）となっている。今回調査と前回調査の結果を比較する
と、今回調査では「50歳代」と「60歳代」の割合が前回調査に比べて高くなっている一方で、「20歳代以下」と「70歳代
以上」の割合が低くなっている。

◼回答者の現住所は「東京都」（40.4％）の割合が約４割で最も高く、以下「埼玉県」（13.8％）、「神奈川県」（10.7％）、
「新潟県」（10.3％）、「千葉県」（8.2％）などとなっており、一都三県（東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県）の割合
（73.1％）が７割強となっている。

【調査結果】
◼湯沢町への来訪回数を尋ねたところ、「６回以上」（39.8％）の割合が約４割と最も高くなっている。以下「初めて」
（27.6％）、「２回目」（11.6％）、「５回目」（10.0％）などとなっている。「２回目」以上のリピーターが７割強
（71.1％）となっている。前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査では「初めて」の割合が前回調査に比べてや
や高くなっている一方で、「６回以上」の割合がやや低くなっている。

◼湯沢町の観光情報の情報源を尋ねたところ（複数回答）、「湯沢町のホームページ」（31.7％）とする割合が３割強で最も
高く、以下「湯沢町観光まちづくり機構（旧湯沢町観光協会）のホームページ」（21.0％） 「ＳＮＳ」（13.5％）、「家族
や友人、知人の紹介」（8.2％） 「旅行雑誌・ガイドブック」（5.3％）などとなっている。前回調査と今回調査の結果を比
較すると、今回調査では「湯沢町のホームページ」とする割合が前回調査に比べて特に高くなっている。

◼今回の旅行形態（日帰り・宿泊）を尋ねたところ、「日帰り」（24.8％）とする割合が２割台半ばとなっている一方で、
「宿泊」（73.4％：「湯沢町に宿泊」と「湯沢町以外に宿泊」の合計）とする割合が７割強となっている。「宿泊」につい
ては「湯沢町に宿泊」（43.3％）とする割合が全体の４割強、「湯沢町以外に宿泊」（30.1％）とする割合が約３割となっ
ている。また、宿泊者の宿泊数を平均すると、全体での宿泊数は2.26泊、湯沢町での宿泊数は2.46泊となっている。

◼日帰り客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は11,591円となっている。前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調
査が11,591円となり、前回調査（9,040円）に比べて2,551円上回っている。内訳をみると、「土産代」や「飲食費」など
の金額が前回調査に比べて高くなっている。

◼宿泊客の旅行費用を尋ねたところ、旅行費用は32,809円となっている。前回調査と今回調査の結果を比較すると、今回調査
が32,809円となり、前回調査（28,006円）に比べて4,803円上回っている。内訳をみると、「宿泊費」や「土産代」、「飲
食費」の金額が前回調査に比べて高くなっている。
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5. 資料
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5.1 資料 調査票（日本人向け）
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5.2 資料 調査票（外国人向け・欧米系）
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